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PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Prego Assessore Coletti. 

 

ASS. COLETTI:ASS. COLETTI:ASS. COLETTI:ASS. COLETTI:    

Con la proposta in esame dando per letta la parte narrativa il Consiglio Comunale delibera di 
istituire il tributo comunale sui rifiuti e sui servizi… (continua lettura) 

 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Salutiamo il Presidente del Collegio…(Intervento f.m.) Grazie, buona serata. 

 

ASS. COLETTI:ASS. COLETTI:ASS. COLETTI:ASS. COLETTI:    

(continua lettura) Quindi con questa proposta di Delibera andiamo a regolamentare quanto 
previsto dal recente D.L. 8 aprile 2013 35 che ha previsto una particolare modalità di 
disciplina e di istituzione del tributo sui rifiuti e sui servizi. 

In sostanza per quanto i nostri uffici sono… il (Intervento f.m.) D.L. 35/2013 Art. 10 modifica il 
Decreto Salvaitalia consentendo per il solo anno 2013 di disciplinare il numero di rate, le 
modalità di pagamento in acconto del tributo tenendo conto che il 2013 è l’anno di sostituzione 
della vecchia TARSU con la TARES, siccome diversi Comuni, molti Comuni sono ancora in 
fase di definizione sia regolamentare che del sistema delle tariffe di questo nuovo tributo, a 
livello nazionale nel provvedimento che ha sbloccato il pagamento per le pubbliche 
amministrazioni è stata inserita questa possibilità, ossia di disciplinare il pagamento in 
acconto facendo riferimento alla TARSU dell’anno precedente, per poi fare a titolo di 
conguaglio un pagamento tenendo conto di quello che verrà disciplinato dai Consigli Comunali 
in materia sia di Regolamento che di tariffe. 

Per quanto riguarda il nostro Ente l’ufficio preposto ha già elaborato sia il Regolamento che il 
sistema delle tariffe, a breve in sede di approvazione del Bilancio di Previsione e di tutti i 
documenti programmatici metteremo a disposizione della Commissione, così come abbiamo 
fatto per l’IMU, per verificare, per fare delle valutazioni del caso su quale sistema di tariffe 
adottare. 

Quindi il nostro Ente è abbastanza in una fase avanzata rispetto alla definizione di tutto il 
sistema di questo nuovo tributo che è particolarmente complesso, perché come ricordava 
qualcuno prima c’è l’obbligo di copertura totale del costo del servizio della raccolta e 
smaltimento dei rifiuti. 

Noi oggi siamo in una percentuale di copertura vicina al 90%, dovremo arrivare per legge a 
coprire il 100%, quindi i sistemi e i mezzi sono due, o aumentare il prelievo sulla cittadinanza 
in modo tale che copriamo questo 100% del costo, oppure facciamo in modo che il servizio della 



nettezza urbana costi meno in maniera tale da mantenere un prelievo stabile tendente magari 
al ribasso sulla cittadinanza. 

Ovviamente queste sono questioni politiche di competenza del Consiglio Comunale e che a 
breve verranno poste alla vostra attenzione. 

Con questo provvedimento di fatto diamo un po’ di respiro alla cassa altrimenti avremmo 
dovuto aspettare, secondo l’impostazione originaria del sistema di questo nuovo tributo, una 
scadenza che era molto in là nei mesi quindi si parlava di luglio, di ottobre quindi significava 
che dopo l’IMU questa è la seconda principale fonte di finanziamento propria dei Comuni, 
quindi significava aspettare entrate importanti per quanto riguardava la cassa, invece così 
abbiamo organizzato di concerto anche con la Soget la prima scadenza utile possibile per gli 
adempimenti che deve fare l’ufficio e quella di giugno, quindi abbiamo messo di fatto queste 4 
rate di cui 3 riferite alla TARSU dell’anno scorso e una a conguaglio in base a quello che 
deciderà il Consiglio Comunale. Grazie. 

 

PRESIDENPRESIDENPRESIDENPRESIDENTE:TE:TE:TE:    

Grazie Assessore. Ci sono interventi? Prego Consigliere Napoleone. 

 

NAPOLEONE:NAPOLEONE:NAPOLEONE:NAPOLEONE:    

Io purtroppo quando ho letto la Delibera non conoscevo e non conosco quel Decreto a cui facevi 
riferimento, quindi magari proprio ad uso mio personale ti chiederò di ribadirmelo perché il 
dubbio che mi era venuto su questo provvedimento, però ovviamente alla luce di quello che hai 
detto era un dubbio inutile, è che se si poteva in effetti rimandare questo provvedimento e far 
fede a quello che diceva la legge, nel senso che in attesa dell’approvazione del Regolamento si 
poteva comunque continuare con… la legge parla del caso di chi utilizzava il Decreto Ronchi 
nel sistema tariffario, nel caso nostro la TARSU, nel senso se si poteva rimandare questo 
provvedimento anche perché questo provvedimento ha dei risvolti anche di natura finanziaria 
e mantenersi le entrate, quindi tutto quello che era legato al vecchio sistema TARSU, anche 
per non appesantire troppo soprattutto a fine anno il prelievo fiscale. 

Ovviamente non conoscendo questo Decreto che dà la possibilità al Comune di fatto di 
provvedere autonomamente anche in deroga a questa legge, appunto, mi era sorta questa 
perplessità perché non aspettare magari il Regolamento e far fede, poi dare ai cittadini la 
possibilità in base al Regolamento di fare dichiarazioni e avere anche un quadro più chiaro di 
quello che uno va a pagare perché ovviamente la TARES cambierà un po’ tutto il sistema, 
piuttosto che invece anticipare i tempi sfruttando questo provvedimento. Solo questo. 

 

PRESIDENPRESIDENPRESIDENPRESIDENTE:TE:TE:TE:    

Grazie Consigliere Napoleone. Prego Consigliere Di Martino. 

 

DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:    

Presidente è sempre opportuno fare una dichiarazione di voto quando si esprime 
favorevolmente, contrariamente o astenendosi. 



Io non ho bisogno di repliche, mi astengo perché non faccio parte della Maggioranza, come ho 
detto, ma in ordine al lavoro che si sta svolgendo non posso che dire che è corretto e che quindi 
non potendo votare a favore mi astengo. 

 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Grazie Avv. Di Martino. Mettiamo a votazione la Delibera, se non ci sono altre dichiarazioni di 
voto, così come illustrata dall’Assessore Coletti. 

Favorevoli? 11. Contrari? Astenuti? 3. 

La Delibera è approvata. 

Votiamo per l’immediata esecutività della Delibera. 

Favorevoli? 11. Contrari? Astenuti? 3. 

La Delibera è immediatamente eseguibile. 

 


